Acides-bases

Dissolution et précipitation

CH;COOH == CH;CO0™ + H"

Acide J L

Base

Définition

Mise en solution aqueuse d'un acide l'eau se comporte comme une base
CH;COOH == CH,;COO +H"

H,0 + H" == H,0"
CH,COOH + H,0 = CH,;CO0™ + H,0%
Constante d'acidité de CH;COOH

H;0™][CH;CO0 ]
°[CH;COOH]

PKq = —log (K,)
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Constante d'acidité de l'eau :

K. = ! [H;01][HO ] =104

COZ

pH = —log ([Hi?ﬂ) = pK, +log (%)

Définitions

Condition de

précipitation

Précipitation
m-+
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Dissolution
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_ 1 m-+ n—
KS (T) - ngn [C ]gq, [A ]enél
Dissolution de AgCl AgCl) == Agz; o T Clig
. - _ 1 +H1101—
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Précipitation de AgCl,

Acide-base et
presipitation

1) A Prédomine B Prédomine
Q
5 [A] > [B] [A] < [B]
= H
é T 1%
< piiq
\E’Q‘ 100% A 1 B —
"g : Courbe de distribution
- 1
9] 1
.5 1
& 1
) 50%
(@)
1
1
1
1
1
1
0% pH
1
Ay + H,O = By + H;0™" K1
Ay +HyO = By + H;0OF Koo
&
<
m
)
e
2
5 A1 + B2 S A2 + B1
k3t
&
<
24
. K
Constante d'équilibre : K = —>
K a2
HySO04 Acide sulfurique Acide fort
HCl1 Acide chlorhydrique Acide fort
2 HNO3; Acide nitrique Acide fort
153
'é H3PO, Acide phosphorique Acide faible
)
] CH3COOH  Acide acétique Acide faible
3
-% NaOH Soude Base forte
=
al HCO; Ton hydrogénocarbonate Acide faible et base faible

NH; Ammoniac Base faible

Domaine d'existence

Solubilité

Dissolution et précipitation

Réaction
\ + - _
AgCli) 3 Ag(aq) T Clag) avec [CIT]=¢;
constante
Domaine d'existence
Absence de AgCl
A de AgCl,

PAg, = pKs + log<g—;) pAg = —log([Ag])

dans cette zone, la solution est/saturée

Exemple : dissolution de NaCl

NaCl(s) == Naf(aq) + Cl (aq)
Etat initial 7q 0 0
Equilibre Mo — 3 § §

A l'équilibre 39
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S = 365,30}




